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（2021.12.15～12.20 インターネット調査 20 歳～69 歳男女 3,000 人） 

前号に引き続き「家庭教育」に関する意識調査の結果をお届けします。 

Q６あなたは子育てをしていて悩みや不安をどの程度感じていますか（子供のない方も子育てを行うと仮定した場合） 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【悩みの相談相手(複数回答)】 

①配偶者     72.4% 

②自身の父母      45.6% 

③友人・近所の方  30.6% 

④配偶者の父母    17.8% 

⑤園・学校の先生  11.5% 

※相談先はない    10.3% 

 子育ての悩みや不安は、ときどきを含め 67.8％の保護者が感じていま

す。その内容も「行動や気持ち」「しつけ」「生活習慣」「健康や発達」と、

多岐にわたります。子育てに戸惑うことはごく自然なことです。誰も子育

ての仕方を教えてもらったわけではないのですから当然ですね。今はネッ

トや書籍で子育ての仕方を調べることは簡単ですが、あふれる情報にここ

でも戸惑うことになってしまいます。 

 教育評論家の石田勝紀さんは「子育てに正解はなく、試行錯誤の連続」

と言っています。数ある子育て術に紹介されている「～しなければならな

い」「～してはならない」はすべての子には当てはまりません。「どうして

うちの子は…」と悩むことはないのです。 

「どうすればよくなるか」ではなく「どうすれば子育てを楽しめるか」

という視点を持てば、肩の力が抜けて良い結果をもたらすのでは……。  


